

69岁的李鸿云拿出积蓄想种500棵树苗,自己患癌来日无多,愿几十年后这些树长大可以遮阳抗霾——

舍5万续命钱 留人世一点绿

“我留在这个世界上的时间不多了,希望能给世界多留下一些绿色。”今天上午,69岁的李鸿云出现在上海海湾国家森林公园的义务植树基地前,望着这一片土地出神。几天前,他致电报名参加本报与市绿化委员会联合主办的“3·12植树活动”,希望出资5万元,种下500棵树苗,这是一个身患胰腺癌老人最后的愿望。上午10时30分,老人终于看到了那块将要种下500棵树苗的土地,眼神久久不离。他说:“希望这点小小的贡献,能让绿化多一点,雾霾少一点。”

“我想做些造福于人的事”

“如果没有奇迹发生的话,我在这个世界上时间不长了,我想做一些公益活动。”李鸿云前两天看到本报刊登的义务植树报道,立刻就打来了电话。“我想,几十年以后,这些树木长大了,可以改善空气质量,有助于防雾霾。”

今年69岁的李鸿云老人退休前在花园饭店人事部总务科工作,2011年7月被确诊患有胰腺癌,尽管经过手术和化疗,仍在今年年初复发。李老伯说,虽然他只是普通的退休工人,但在人生弥留之际仍想做点善事。他想到了种树,因为种树能让天更蓝,树更绿,空气更好。

树木长大好似我生命在延续

今天,李老伯要去海湾国家森



正能量

施楚

人生在世,总有鸿爪。留下点欢笑,留下点记忆,足矣。

重病老人李鸿云,心愿是留下一片绿色。面对恶症,他坦然面对,想到更多的是“造福于人”。老人的心,是一朵花,开得正艳。

植树节前夕,种下一棵树。这是一种延续。不仅是老人生命的延续,更是精神的延续。从老人身上,感受到强大的正能量。社会主义核心价值观所包含的生态文明、人与自然的和谐,更应成为普通百姓的内心准则。今时今日,要让申城变花城,更需要花开心中。

尊敬的李鸿云老人,祝您身体早日康复,向您致敬!



李鸿云老人在以他名义认养的两株梅花前留影

本报记者 周馨 摄

林公园的义务植树基地看一看。昨天他还让人去银行取出了5万元现金,今天就带着钱直奔公园。

带上控制糖尿病的药物和轮椅,李老伯一上车就闭目休息,他已经很久没有远行了。经过1个半小时的车程,终于来到海湾森林公园的植树基地,为了能让老人早日了却心愿,园方昨天为他特别辟出土地,突击种植了一批树苗。

“这些树什么时候能长高?最高

能长到多少?”轮椅在石子路上缓缓推行,李老伯望着小树林转了一圈发问。“三至五年后这里就会绿意盎然,到时候你再来看。”园方工作人员说。初春的风吹在身上依旧清冷,李老伯坐回车上,但他一直望向窗外,眼神黏着那片小树林,嘴里说着“挺好”。他欣慰地说:“这些树木一天天长,就好像我的生命在延续,我的弟弟妹妹说,今后他们会常去看看哥哥种的树林。”海湾森林公园

还安排老人认养了两株梅树,也将挂上刻有他名字的铭牌。

每一片绿都有一份心意

记者从市绿委会了解到,截至昨天,共有3905人预约在海湾国家森林公园的义务植树基地种植2173棵树苗。从3月1日开始,陆续有市民在园内种树,已经形成了一片小树林。

“李老伯尽管身体不好,却仍旧

关心公益事业,把他的积蓄用在造林增绿上,希望此举可以感染到更多的人。”上海市绿化委员会办公室秘书处处长李莉说。

“不管是和李老伯一样出钱种树,还是爱护身边的绿化,都是对申城环境的保护。金钱上付出或多或少不重要,只要市民能关心身边的绿化,增强一份护绿意识,就是对环保尽了一份心。”

本报记者 张钰芸

沪新建住宅试水抗霾净化系统

污染天1小时内可降低一半室内PM2.5浓度

室外雾霾频发,室内PM2.5污染如何防治?记者昨天在采访中获悉,上海部分新建住宅正在试水“新风热回收+空气净化+置换送风”的“抗霾”组合系统。室外空气在中度污染到重度污染的情况下,该空气净化系统在1小时内,可将室内PM2.5浓度降低一半,每天的电费只多花2-3度。

组合系统二次净化空气

昨天,在位于嘉定南翔的某楼盘,科技人员为记者详细讲解了这套民用住宅应用室内空气净化系统的工作流程:

新风把进入室内的空气进行过滤杀菌、去除PM2.5颗粒后,把含有负离子

的新鲜空气由风管送到各个房间。随后,通过空气净化系统二次净化,去除残余的PM2.5颗粒和自然产生的气态污染物,比如家具散发出来的气味,及人员活动、开窗开门等产生的污染物。废热空气聚集在房间的上部,用风管再接到热回收装置,回收废弃的能量排出室外。来自上海市房地产科学研究院数据显示,室外空气在中度污染到重度污染的情况下,该套空气净化系统在1小时内,可将室内PM2.5浓度降低一半,空气质量达到II级标准。

使用成本年均约2000元

专家介绍,与目前市场上出售的移动

式空气净化器不同,“新风热回收+空气净化+置换送风”是一个复合型的组合系统,与建筑融为一体,在装修过程中同步设计,同步施工,一次完成。由于引入新风系统,不会造成因长时间关门关窗而引起的二氧化碳浓度偏高。

单个家庭使用成本会不会很高?据测算以2房2厅房型为例,按24小时不间断运行计算,每户每天耗电量为3.3度,年均电费约在245-620元/年。算上驻电极滤芯的清洗、选装,以及物业上门服务费等,综合使用成本每户每年的年均投入费用约在1500-2000元。

本报记者 杨冬

(上接第1版)

“互联网金融”“点赞”还是“哈哈”

在代表团审议时,第一个发言的是全国人大代表、上海黄金交易所理事长许罗德,他形象地将互联网金融比作“街舞”,自由度大,灵活;将传统金融比作“国标”,优雅沉稳;两者风格不同,但可以起到互补作用。

对于互联网,记者们格外关注。央广记者向韩正提问,平日生活中是否通过新媒体了解信息,是否使用微信,在微信上是“点赞族”还是“哈哈族”?韩正表示,自己一直通过多种渠道,包括通过微博、微信等多种方式及时掌握和了解网上信息。这些网络信息可以帮助更多地了解社情民意,促进党和政府工作开展得更好。

在回答中国青年网记者提问时,杨雄说,互联网金融是新生事物,互联网和金融的结合将产生一种新模式,对金融业和实体经济发展有促进作用,上海对此持积极支持的态度。国家有关部门明确监管制度后,上海会积极引导,帮助其走健康发展之路。(本报北京今日电)

第31届上海惠罗羽绒服饰博览会

买羽绒 到惠罗

姐妹节

谢幕酬宾 为女人节狂欢

(50多个专业羽绒品牌,上千种新款羽绒服)

全场单件满*200 立减*138

最后三天

活动时间:2014年3月7日至3月9日

地址:南京东路100号3F4F(四川中路口) 服务热线:63239198 官网: http://www.huiluo.cn

详见商场海报